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MepBbin Typ (10 MuHym; kaxxOasi 3adaya — 6 6asinose).
1.1. 3BecTHO, 4TO a > b. MoXHO nun yTBepxaaTthb, 4To 9b < 10a? OTBeT oboCcHyMTE.
OTBET: HEeT, Hemnb3s.
MycTb, Hanpumep, a =-1; b =-1,1. Torga 10a = -10; 9b = -9,9, 10 ecTb 9b > 10a.
Ommemum, 4moO KOHMPRPUMEPbLI MOXHO noobupamb, UCX00s U3  Criedyruux
coobpaxeHul. Tak kak a > b, mo 9a > 9b. [Jng moao, Ymobbi 8birnosHsnocs HepaseHecmeo 10a

<9b, Hado ebibpamb a < 0. Npu amom 4yucro b OO/MKHO Masio omau4ambCs Om yucra a.

1.2. [uaroHanb 4eTbipexyronbHMUKa LEenUT €ero Ha [fABa paBHOOeOpEeHHbIX MPSAMOYrofibHbIX
TpeyronbHuka. Hangute Bce BO3MOXHbIE 3HAYEHUS YITIOB 3TOMO YeTbIpEXYrofbHMKA.
OtBerT: YeTblpe yrna no 90°, unun aea yrna no 45° u aea yrna no 135°, unn 45°, 135° n aBa

o
yrna no 90°. B o€ B c

A D 4 ¥
Mycte pguwaroHane BD pennt  4deTtblpexyronbHUk ABCD Ha paBHOGegpeHHble

npsiMoyrosbHble TpeyronbHUkn ABD n BCD. Bo3MOXHbI TpU cny4yas:

1) BD — obuwasa runoTteHy3a (cm. puc. 1a). Torga ABCD - Prc. 13

KBagparT, TO eCTb BCE €ro Yrmbl — MpsiMblE. ' |P|/|c. 16

2) BD - obwwn «kater. Torga nmbo ABCD - B 4. B
napannenorpamMmm, cocegHue yribl kotoporo 45° n 135°

(cm. puc. 16), nnbo Toukm A, C n D nexar Ha ogHom
npsmMon (cm. puc. 1B), T0 ectb ABCD - He
YeTblPEeXYronbHUK.

D P D c
Puc. 18 Puc. 1r

3) BD — kateT ogHOro TpeyrofnbHMKa W runoteHysa gpyroro (cm. puc. 1r). Toraa ABCD —
npsimoyrosnibHas Tpaneumda. Ee yrnbl, npunexawme K 6onbluenr 60KOBOM CTOPOHE, paBHbl 45° n
135°.

1.3. MoxeT nu pasHOCTb KBagpaToB ABYX NPOCTbIX Yncen ObiTb KBagpaToMm MPOCTOro yucna?
OTBeT oboCHymTE.

OTBET: HET, HE MOXeET.

Mpeanonoxum, YTo CyLLECTBYIOT Takue NpocTble ynucna m, n u k, yto m? — n*> = k. [anee
MOXHO paccyxaaTb no-pasHoMmy.

MNepBbit_ cnoco6. 3anuviiem paBeHCTBO B Buae: k> = (m — n)(m + n). 3TO o3Ha4aeT, YTo
yncno k* genuTcs Ha kaxgoe u3 yucen (m —n) u (m + n). Mockonbky k — NPOCTOe YNCHO, TO 3TO
BO3MOXHO TONbKO B TOM criydae, ecrimm—n=1um +n = k2

CywecTByeT TONbKO ofHa napa npocTbIX YUCer, YOAOBNETBOPSAOLLMX NePBOMY YCNoBuio: 3
n 2. Ho BTOpoMy YyCnoBuiO OHa He YOOBMETBOPSET, TaKk Kak S5 He sABNAeTcs KBagpaTtom
HaTyparnbHOro Yicna.

BTropon cnocob. MNpeanonoxumm, 4to uicna m, n U k — HeYyeTHble, Torga B fieBOM YacTu
paBeHCTBaA CTOMT YeTHOe u4uCrio, a B nMpaBoM — HedeTHoe. [lockonbKy cyuiecTByeT
€MHCTBEHHOE YEeTHOE MNPOCTOe YMCro, TO N = 2 unu k = 2. Torga pasHOCTb KBagpaToB ABYX
HeYeTHbIX Yncen paBHa 22 = 4, YTO HEBO3MOXHO Aaxe B cny4yae, ecrnv 3Tu Yucna — cocefHue.
OencTtBuTensHo, (2z + 1)> — (22— 1)? = 8z > 4 npu NOObIX HATyparnbHbIX 3HAYEHUSIX Z.

Bropown Typ (15 MuHym; kaxxdasi 3a0aya — 7 6annos).
2.1. [ins yucen a, b 1 ¢ BbINONHATCA Tpu paBeHcTBa: (a + b)(a+b+c)=5,(b+c)(b+c+a)=
6, (c +a)(c +a+b)=7.Hangute (a + b + c)2
Otser: 9.
Cnoxum gaHHble paBeHCTBa noyrneHHo. MNonyyum: (@ +b +c)a+b+b +c+c +a)=18.
Torma2(a+b+c)>=18,To0ectb (a+ b +¢)>=9.
1



2.2. Touka D — cepeaguHa cTtopoHbl AC TpeyronbHuka ABC. Ha Puc. 2a B
ctopoHe BC BbibpaHa Touka E Tak, 4To paBHbl yrnbl BEA n CED.
Hangute otHoweHune AE : DE.

OteeT: AE: DE=2:1.

[epBbin_cnocob. [MpoBegem 4epes Touky D npamyto, napannensHyto BC, koTopas
nepeceyet AE B Touke K (cMm. puc. 2a). Toraa LEKD = Z/BEA = ZCED = ZEDK, cnepoBatesnbHo,
KE = DE. Tak kak D — cepeguHa AC, 10 (no Teopeme ®aneca) K — cepeamHa AE. Takum

B
E
I=
obpasom, AE = 2KE = 2DE.
Puc. 26

Btopon cnocob. Mpoanum meanany ED TtpeyronbHuka AEC Ha ee anvHy: FD = ED, Torga
AECF — napannenorpamm (cm. puc. 26). Tak kak BC || AF, To ZEAF = ZBEA = ZCED = ZEFA,
3HaunT, AE = FE. CnepoBatenbHo, AE = 2DE.

Puc. 2B

E

M
A ' D ' [
Tpetnn _cnocob. [MpoBegem uyepe3d Touky D npsamyto, napannensHyto AE, koTopas

nepeceyet BC B Todke M (cm. puc. 2B). Toraa /EID = /BEA = #/DEM, cneposatenbHo, DE =
DM. Tak kak D — cepeanHa AC, 1o (no teopeme Paneca) M — cepeamHa EC, 10 ectb DM —

cpenHaa nuHua TpeyronbHuka ACE. Takum obpasom, DE = DM = %AC.




YeTtBepThint cnocob. Npoeegem m3 Todek D n A nepnengukynsapbel DP n AH k ctopoHe BC
(cm. puc. 2r). lNpsamoyronbHble TpeyronbHukn AHE v DPE nopoGHbl (No ABYM yrram),
cneposatenbHo, AE : DE = AH : DP = 2 : 1, TaKk kKak DP — cpeaHsist nnHua TpeyronbHnka ACH
(no Teopeme daneca).

Puc. 2r

2.3. LeHy Ha s6nokn nogHsnm Ha 20%. OpgHako ans Toro, 4YTobbl 3anucatb HOBYH LEHY
Kunorpamma €650k, nNpoaaBLy OKas3anocb AOCTaTOYMHbIM MOMEHATb MecTamu umdpbl Yucna,
3anMcaHHoro Ha LeHHuke. CKonbko pybrien ctounum s6nokn 4o nx NogopoXaHus, ecnn aTta LeHa
6bina meHblwe 100 pybnen?

OtBerT: 45 pybnen.

[MepBbii cnocob. M3 ycnoBua 3agaun cnefyet, YTO MNepBOHayanbHas ueHa s6mok
BblpaXkaeTCca ABY3HAYHbIM YMUCIIOM, KpaTHbIM NATU. Tak Kak uudpa eguHuL, 3TOro yYucna He
MOXET ObITb HyNnem (MHa4ye HoBas LeHa ByaeT HauyMHaTbCA C Hyms) U NpU nepecTtaHoBke Lmdp
YNCNO OOSMKHO YBENUYNTBLCS, TO OCTAaTOYHO NpoBepuTb Yncna 15, 25, 35 n 45. N3 atnx uncen
Tonbko 45 npu nepectaHoBke ungp ysenmunsaetca Ha 20%.

Bropon cnocob. NMycTe nepBoHavyanbHas ueHa sa6nok — 7z pybnen 3a kunorpamm . Torga

HOBas LieHa — hq pybnen. Mo ycnoeumo, o = 1,24b, To ectb 10b + a = 1,2(10a + b). Ynpowias
3TO PaBEHCTBO, Nony4mMm, 4To 4b = 5a. Tak Kak a n b — HaTypanbHble yicna, Toa =4, b =5.

Tpetun Typ (20 MuHym; kaxOasi 3a0a4a — 8 6asnnos).
3.1. N3BecTHO, YTO M? + 9mn + n? genutca Ha 11 (Ynucna m u n — uenble). [JokaxuTe, 4T0 M? —
n? Takke genutea Ha 11.
Tak kak m? + 9mn + n? penutca Ha 11, To M?> + 9mn + N> — 11mn = m?> —= 2mn + n> = (m —
n)? Takke genutcs Ha 11. Yucno 11 — npocToe, noatomy m — n kpatHo 11. CnegoeatensHo, m?
—n?=(m—n)(m + n) Takke aenutca Ha 11.

3.2. Ha meanaHe BM TpeyronbHuka ABC BblbpaHa Todka K Tak, yto AK
= BC. Jlyy AK nepecekaeT ctopoHy BC B Touke P. [dokaxuTe, 4TO
TpeyronbHUK BKP — paBHOGeApEHHbIN.

[MepBbivi cnocob. Mpoanum meanany BM Ha ee anuny: MD = BM, Torga 4eTbIpexyrofnbHuK
ABCD - napannenorpamm (cm. puc. 3a). Tak kak AK = BC = AD, 10 TpeyronbHuk DAK —
paBHOGeapeHHbIN, cnegoBaTtensHo, ZADK = ZAKD. Tak kak ZPBK = ZADK n ZPKB = ZAKD,
TO B TpeyronbHuke BKP ZPBK = ZPKB, TO eCTb 3TOT TPEYyronbHWK — paBHOOeapeHHbIn (C
ocHoBaHuem BK).




Btopon cnoco6. lMpognum otpe3ok KM Ha ero gnvHy: ME = KM, B
Torga AKCE — napannenorpamm (cm. puc. 36). CnegoatenbHo, CE = AK
= CB, 10 ecTb TpeyronbHuUKk BCE — paBHObGegpeHHbin. Torga £ZPBK =

ZCDB = ZAKD = ZBKP, 3HauuT, TpeyronbHuk BKP — paBHOGeapEHHbIN.

Puc. 36

3.3. B waxmatHOM TypHUpe KaXKabli YyH4aCTHUK BCTpeYarncs € KaxabiM oauH pas (nobega — 1
O4KO, nopaxeHune — 0, HMYbSA — non-o4ka). EguHonnyHbiM nobeantenem crtan MeaHos. NeTpoB
ckasan: «MoxHO yganutb M3 TYPHUPHOM Tabnuubl NOOOro yyacTHMKA M aHHYNMPOBATb OYKM,
HabpaHHble BO BCTpeYax C HUM, 1 Toraa eanHonnyHbiM nobeantenem 6yaet yxe He MBaHoB, a
KTO-HMOyab apyrony». MNMpas nu MNeTtpos? OTBET 06OCHYNTE.

OTBeET: HeT, He npas..

3amMeTum, 4TO Npu yaaneHun ogHOro ydacTHMKa M3 Tabnuubl KONIMYECTBO OYKOB Y Ntoboro
N3 OCTaBLUMXCHA YYACTHUKOB HE MOXET YBENUYUTLCH. JTO O3HA4aeT, YTO CMeHa eANHONNYHOro
nobegutensa npoucxoguT TONMbKO B TOM crniyyae, korga MBaHOB M3-3a BbIObITUA y4acTHMKA
notepsan xota 6bl o4ko. CrnegoBaTenbHO, Y BbiObIBLLErO y4acTHMKa BaHOB Bbivrpan.

Mpepnonoxwum, 4to MNMeTpoB npas. Toraa MiBaHOB BbIUrpan y KaXkgoro ydacTHUKa TypHUpa.
Ho B aTOM cny4yae oH ocTaHeTcsi nobeautenem npu yaaneHnn noboro y4acTHUKa, Tak Kak Bce
paBHO HabepeT MakCuMarnbHOE KONTIMYECTBO BO3MOXHbIX O4YKOB.

[Mony4yeHHOe NpoTUBOpeYne nokasbiBaeT, 4YTo [1eTpoB He npas.

YeTBepThbiN TYp (25 MuHym; kaxxdas 3adaya — 9 6asnnos).
4.1. B HecKOnbKMxX Kowenbkax nexar OAMHakoBble CyMMbl AeHer. Ecnm 6bl KonuuecTtBo
KowwenbkoB Obino Ha 1% MeHblle, a AeHer B KaXOoM Kollerbke — Ha Konewky 6ornblue, To
obwas cymma geHer 6bina 66l MeHblue. A ecnun Obl, HAOBOPOT, KONIMYECTBO KOLIENbKOB BbINo
fonbwe Ha 1%, a AeHer B KaXXAoOM KOLUenbke — Ha KOMenKy MeHblue, TO oblasa cymma aeHer
Takke Oblna 66l MeHbLle. Bo CKONbKO pas yBenuuuTcs obuiasi cymma geHer, eCcnu KonmyecTBo
KOLLIENbKOB HE MEHATb, HO B KaXXabl KoLlenek 4obasuTb no pyono?

OtBeT: B 2 pasa.

MepBbii _cnocob («apudmeTmnyeckniny). I3 nepBoro ycnoBus crnegyer, YTO U3 Kaxaow
COTHM KOLUenbkoB ybupaeTcss OoAMH, a B OCTanbHble Kolwlenbku gobasndetcs 99 koneek.
Mockonbky obuwasa cymma OeHer npu 9TOM CTaHOBUTCHA MEHbLUE, TO B KaXKAOM KOLUEnbKe
JOIMKHO nexaTtb bonblue, Yem 99 Koneek.

3 BTOPOro ycrnoBusi CrieQyeT, YTO K KaXKOOW COTHE KOLUENbKOB npubaenserca oamH, HO
CyMMa JeHer B 3TUX KoLlenbkax ymeHbLlaetca Ha 101 koneliky. MNockonbKy obliasa cymma geHer
TaKKe YMEHbLUMTCS, TO B KaXKOOM KoLleSibKe OOSMKHO nexaTtb MeHbLue, Yem 101 konenka.

Taknm obpasom, B kaxgom Kowenbke nexmt no 100 koneek, To ectb no pybnto. Ecnu B
Kakgpli kowenek AobaeBuTb elle no pybnio, TO KONMMYECTBO AEHEr B HEM YOBOMWTCS, 3HAYUT,
yaBouTcs 1 obLiasa cymma aeHer.

Bropon cnocob («anrebpaunyveckuii»). MNMyCcTb B KaXXOOM M3 N KOLLENbKOB HaxOA4MTCsa Mo X
Koneek, Torga obwas cymma AOeHer — nx Koneek. M3 ycnoBust 3agaum cnegyoT ABa

99 x + 1) 101n(x—1)
HepaBeHCTBa: 00 <nx V" oo < nx . A3 nepBoro HepaBeHCTBa NONy4YnM, 41O X > 99,
a 13 BToporo — 4to x < 101. Takmm obpasom, 99 < x < 101 n x — uenoe, 1o ectb x = 100.




Ecnu B kaxxgbin Kowwenek aobasntb No pybnio, To obLlasa cymma AeHer cTaHeT paBHa n(x +
+100

nlx 1000 _ o
nx

100) koneek. MNpun x = 100 nCKOMOE OTHOLLEHME PaBHO:

Puc. 4a

M

4.2. laH npsimon yron O u Touka C BHYTpM Hero. PaccmoTpum Takon npsimoyronbHuk CDME, 4to
Toukn D n E nexart Ha cTopoHax yrna. Hangute OM, ecnu gnaroHans NpAMOYrofisHMKa paBHa
10 cm, a ZOMC = 60°.

OtBet: OM =5 cwm.

MepBbi_ cnocob. Mycte agnaroHanu CM n DE npsimoyronbHUKa nepecekarTca B Todke K

(c™m. puc. 4a). Torma KM = % CM =5 cm, OK — megmnaHa npsamoyronbHoro TpeyronsHuka DOE,

1
npoBeAeHHas K rmnoTeHyse, 3HauuT, OK = B DE =5 cwm.

Taknm obpasom, B TpeyronbHnke OKM: KM = OK n ZOMK = 60°, nostomy 3TOT
TPeyronbHUK — paBHOCTOPOHHUN. CnegosatenbHo, OM = KM = OK =
5 (cm).

[ Puc. 46

M

Btopon cnocob. PaccMoTpM OKpPYXHOCTb, OMUCaHHYK OKOM0 AAHHOro NpsiMOYrofibHuKa,
Torga DE — ee gnameTp (cM. puc. 46). Tak kak yron DOE — npsamMon, To Todka O NeXnT Ha 3Tou

OKpY>XHOCTWU. [lockonbky CM — Takke OuameTp 3TOW OKPYXHOCTU, To ZCOM = 90°. Takum
obpasom, B npsiMoyronibHOM TpeyronbHuke COM ZOMC = 60°, To ectb ZOCM = 30°. Torga OM

=%CM=5@W.

4.3. Bbibepem npoun3BosibHbIM 06pa3om 55 pasnumuyHbIX HaTypanbHbIX YMCEN M3 NEPBON COTHM.
[lokaxuTe, 4TO cpean HUX HaMQyTCA ABa YMCra, Pa3sHOCTb MeXay KOTOpbiMM paBHa 9.

[epBbin cnocob. Pa3obbem BCce HaTyparnbHble YMcna NepBol COTHWU Ha AEeBATb rpynn Tak,
YTOObI BHYTPW rpynrbl KaXgoe YMcrno, HaunmHas co BTOporo, 6b11o Ha 9 6onblie npeablayLlero:
(1,10, ..., 91, 100); (2, 11, ... 83, 92); (3, 12, ..., 84, 93); ...; (9, 18, ..., 90, 99).

Ecnu mbl BbiBUpaem ymcna, pasHOCTb Mexay KOTOPbIMU He paBHa 9, TO U3 Kaxgown rpynnbl
Henb3sa 6paTb Yncna, croswue pagoM. Tak Kak B nepsou rpynne 12 yucen, a B ocTanbHbIX — MO
11, TO 13 NOBON rpynnbl Mbl CMOXEM B35ITb HE Boree wecTn Yncern, To ecTb Bcero He bonee 54
yncen. JobaeneHune noboro yncna obasarenbHO 4acT napy YMcen, pasHOCTb MEXAy KOTOpbIMU
paBHa 9.




BTopown cnocob. NycTb 13 nepBon COTHU BbIOpaHbl YyMicna asi, as, ..., ass. PaccMoTpum aTu
yucna BMECTe C Yncnamu, KOTopble nosiydaTcsl, eCrnm K Kagomy 13 BblibpaHHbIX npubaButb MNo
9, Toectbas +9,a+9, ..., ass + 9. Nonyunm 110 HaTypanbHbIX YNCEN, NEXaLLUNX B AnanasoHe
oT 1 go 109. CnepgoBatenbHo (M0 ApuHUyuny Hupuxre), cpean 3TUX Yncen Hangytca xota Obl
ABa paBHbIX Yncra, TO €CTb ANSA HEKOTOPbLIX N U K BbINOMHSETCA PaBEHCTBO: a, + 9 = ai, 4To
PaBHOCWIBHO YTBEPXAEHWNIO 3a4a4un.




